
KULTURNIKI — LJUBITELJI V OBČINI

Pred novo sezono
Tudi kulturniki — Ijubitelji v naši občini vsako jesen pregledamo

dosedanjo prehojeno pot Ijubiteljskega ustvarjanja in poustvarjanja,
pa si ob spoznanjih in izkušnjah začrtamo programe in smernice za
svoje bodoče delo.

Letos se izteka štiriletno man-
datno obdobje sedanjega vod-
stva in organov Zveze kulturnih
organizacij in konec septembra
se bodo delegati kulturno-umet-
niškib/društev in skupin, krajev-
nih skupnosti ter osnovnih in
srednjih šol sestali na volilni seji
zbora delegatov. Izvolili in potr-
dili bodo svoje ptedstavnike v
organe svoje občinske organiza-
cije ter ocenili delo zveze in nje-
nih članov - Ijubiteljskih kul-
turnih društev in skupin v zad-
njih štirih letih.

Trenutno je v ZKO Ljubljana
Moste-Polje povezanih 38 kul-
turno-umetniških društev in
skupin. Od tega je 12 gledaliških
(Senožeti, Dolsko, Besnica,
Slape, Javor, Hrušica, Zadvor,
Zalog, Lipoglav, Prežganje, Od-
prti krog, VI. gimnazija Moste)
in dve lutkovni skupini (Kode-
Ijevo, Zelena jama), šest meša-
nih pevskih zborov (KUD Vide
Pregarc, Vevče, Nove Jarše,
Svoboda Zalog, Svoboda Zad-
vor, Zveza društev upokojencev
Moste), po en rnoški (Bizovik) in
dekliški pevski zbor (Prežganje)
ter oktet ŽTP Moste; Papirniški
pihalni orkester Vevče, Harmo-
nikarski orkester KUD Vide
Pregarc, pet likovnih skupin
(Akademski likovni ustvarjalci
Most, Likovna sekcija K.UD
Vide Pregarc, Likovna sekcija
Papirnice Vevče, Likovna sek-
cija DO Indos, Fotosekcija KUD
Vide Pregarc) in osem plesnih
skupin (tri plesne skupine KUD
Zelena jama, Folklorna skupina
OŠ Vide Pregarc, Plesna skupina
OŠ Edvarda Kardelja, Plesna
skupina OŠ Karla Destovnika-
Kajuha, Plesna skupina OS Jo-
žeta Moškriča, Ptesna skupina
OŠ Leopoloda Mačka Boruta).

Vsako leto potekajo v okviru
ZK.O občinska srečanja gledali-
ških skupin, šolskih pevskih zbo-
rov, odraslih pevskih zborov,
plesnih skupin, likovne razstave
in kolonije, literarni večeri, pri-
reditve za delavcc iz bratskih re-
publik in pokrajin ter druge pri-
reditve, kjer pretežno sodelujejo
člani naših kulturno-umetniških
društev in skupin.

Tako so naše gledališke sku-
pine v zadnjih štirih letih izvedle"
prek 40 premier in odigrale
okrog 200 gledaliških predstav
— tudi na različnih gostovanjih.

Po zgledu mešanih pevskih zbo-
rov KUD Vide Pregarc in Svo-
boda Zalog, ki sta bila ustanov-
Ijena leta 1974, se je zborovsko
petje v naši občini razmahnilo
zlasti v zadnjih letih.

Vsi zbori se redno udeležujejo
občinskih pevskih srečanj. neka-
teri od njih — zlasti tisti z daljšitn
stažem — pripravijocelovečerne
koncerte, kar je želja in cilj vsa-
kega pevskega zbora.

Najuspešnejša ansambla v naši
občini sta Papirniški pihalni or-

kester Vevče in Harmonikarski
orkester KUD Vide Pregarc.

Vevčani so v zadnjih nekaj
letih pod vodstvom dirigenta Jo-
žetaHriberška vidnonapredova-
li, na tekmovanju slovenskih pi-
halnih orkestrov leta 1981 pa so
se uvrstili v sam vrh slovenskih
pihalnih godb.

Harmonikarski orkester KUD
Vide Pregarc, ki ga že mnogo let
uspešno vodi dirigent Srečko Pi-
škur, je z nastopi na koncertih,
srečanjih in tekmovaiijih doma
in v tujini dokazal, da sodi v
evropski vrh tovrstnih ansam-
blov (zlata medalja v najvišji ka-
tegoriji harmonikarskih orke-
strov na tekmovanju v Švici).

Moste imajo bogato Hkovno
tradicijo. Do začetka prenove
Jelovškove galerije na Kodelje-
vem v letu 1980 je bilo v njej
okrog 20 razstav letno. Pred
zgraditvijo kulturnega doma
Španski borci dobro leto dni v
Mostah nismo imeli stalnega raz-
stavnega prostora, sedaj pa nudi
ta dom s svojimi aviami in Jelov-
škovim likovnim salonom nove
možnosti za likovno razstavno
dejavnost.

Letno se zvrsti v doniu okrog 20
večjih in manjših likovnih in foto-
grafskih razstav.

V KUD Zelena jama delujejo od
septembra 1982 tri plesne sekcije:
tnlajša, ki goji disko plese, starejša,
ki se ukvarja z jazz baletom in revij-
skimi plesi, in skupina za družabne
plese. Vse tri skupine so se skupaj s
plesalci nekaterih osnovnih šol že
predstavile na prvem srečanju ple-
snih skupin v KD Španski borci.

Sčasoma naj bi se v okviru ZKO in
njenega odbora za plesno dejavnost
izoblikoval v Mostah plesni center za
več zvrsti plesa, na vseh šolah pa naj
bi s skupnimi močmi zagotovili men-
torje za plesno dejavnost, kajti zani-
manje mladih je za ples zlasti po
predstavitvi plesnih skupin v KD
Spanski borci zelo poraslo.

Nova dejavnost pri ZKO je v zad-
njem času povezovanje literatov
naše občine. V ta namen se je pri
ZKO konstituiral odbor za literarno
dejavnost, ki je doslej organiziral v
KD Španski borci nekaj literarnih
večerov, skupaj z občinsko konfe-
renco ZSMS pa je pripravil umetni-
ško prilogo Naše skupnosti 25. MAJ.
Tudi v bodoče bo odbor skuša! pri-
dobiti čimveč literamih ustvarjalcev
naše občine in jih na javnih priredi-
tvah ter prek Naše skupnosti in dru-
gih časnikov ter revij predstaviti čim
širšemu krogu delovnih Ijudi in ob-
čanov.

To je samo nekaj osnovnib podat-
kov o Ijubiteljstvu v naši obeini. ki je
kljub stabilizacijskim prizadevanjem
v porastn.

Želeli in upati je, da bodo naši Iju-
hiteljski kullurni deiavd po društvih
in skupinah ter drugih družbenih
okoljih tudi v bodoče z zagnanostjo
in dobro voljo uspešno premagovali
težave pri svojem kulturnem delova-
nju, celotna družbena skupnost pa
jim mora biti pri tem v veliko oporo!

MŠ


